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— o Les relations trigonométriques du triangle rectangle
La relation de Pythagore dans un triangle rectangle:
(Hypoténuse)? = (Cathéte;)* + (Cathéte,)?

c? = a? + b?
Cathéte(b)

Cathéte(a)
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Rappel

Angle d’élévation et angle de dépression

Angle d’élévation Angle de depression
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B
Sinus, Cosinus, Tangente
. Cote oppose a

l'angle A
_ ||
Sin A = mesure du cdté opposé al'angle A _ mBC c Cété adjacent 4 l'angle A
mesure de l' hypoténuse mBA
Cos A = mesure du coté adjacent al'angle A _ mCA
mesure de ' hypoténuse mBA
mesure du coté opposé al angle A mBC
Tan A = J =

mesure du coté adjacent al'angle A  mCA

*** Important: ne fonctionne que sur les 2 angles aigus d’un triangle rectangle.
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Sinus, Cosinus, Tangente

Sin B = Mesure du coté opposéal'angle B _ mCA
mesure de l' hypoténuse mBA

Cos B = Mmesure du coté adjacent al’angle B mBC
mesure de I’ hypoténuse mBA

Tan B = _mesure du coté opposé al'angle B mCA
"~ mesure du coté adjacent al'angle B mBC

*** Important: ne fonctionne que sur les 2 angles aigus d’un triangle rectangle.
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Angle 30°

Dans un triangle rectangle, la mesure du
coté opposé a un angle de 30° est égale

a la moitié de celle de 'hypoténuse.

SimBA = 20 cm, alors mBC = 10 cm

SimBC = 12 ¢m, alors mBA = 24 cm

30°
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) mBC mCA mBC
SnNA=— (CosA=— Tan A = —
mBA mBA mcCA B

m 35°

C 5em
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mBC
Tan A = —
mcCA
mBC fem
Tan 35 = —
n 35°
C S5 cm

5 Tan 35 = mBC

3,5 = mBC
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mBC mCA mBC
SindA=— (CosA=—— Tan A = — 20 cm
mBA mBA mCA 12 cm

C 16cm
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Résolution

B
mBC
SinA = m? 12cm
SinA ==
20 C 16 cm A
SinA =0,6

Arc Sin, Arc Cos, Arc Tan,
. ou plus simplement
A=Sin"1(0,6
in=(0,6) Sin1 ,Cos 1, Tan™1

Sont les fonctions inverses des fonctions sinus, cosinus et
tangente.
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B
Gin 4 — Z_; o 20cm
SinA =2 . - !
SinA =06
A = Sin~1(0,6)

A =~ 36,87°
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